



把新时代党的建设新的伟大工程推向前进

——习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话为进一步健全全面从严治党体系指明方向

新华社北京6月29日电 “全党必须永葆‘赶考’的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。”“七一”前夕，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。习近平总书记在主持学习时发表了重要讲话，从健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系等五方面，对进一步健全全面从严治党体系作出部署。各地党员、干部表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，深入贯彻落实新时代党的建设总要求，善用系统思维、科学方法，为进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系作出积极贡献，为强国建设、民族复兴提供坚强保障。

今年7月1日，是中国共产党103周年诞辰纪念日。习近平总书记在发表重要讲话时，首先代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候。

“七一勋章”获得者、“渡江英雄”马毛姐感慨道：“从革命年代先辈们舍生忘死解放全中国，到如今广大党员向着新目标努力奋斗，100多年来，我们党始终朝气蓬勃，正是因为抓住了党的建设这一关键。”

耄耋之年的马毛姐已有70年党龄，她表示，将继续为后辈讲述红色故事，传承红色基因，带动更多人向党、爱党、让“共产党员”这个称号更响亮。

新时代全面从严治党伟大实践开辟了百年大党自我革命新境界，但同时党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。

“习近平总书记在重要讲话中，既肯定新时代全面从严治党伟大成就，又点明管党治党新挑战新考验，彰显了总书记强烈的忧患意识和使命担当，展现出新时代领航人把党治理好、建设强的坚定决心。”清华大学廉政与治理研究中心副主任宋伟说。

全面从严治党是党的长期战略、永恒课题。宋伟表示，聚焦党的建设，中央政治局在“七一”前夕举行集体学习是新时代以来的一项重要传统，习近平总书记向全党发出响亮号召，表明全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。

上下贯通、执行有力的组织体系，是我们党的优势所在、力量所在。

五是完善稀土全产业链监管体系。规定对稀土开采和稀土冶炼分离实行总量调控，并优化动态管理。进一步规范稀土综合利用，建立产品追溯制度，严格流通管理。

六是明确监督管理措施和法律责任。规定工业和信息化主管部门和其他有关部门按照职责分工对稀土的开采、冶炼分离、金属冶炼、综合利用、产品流通、进出口等经营活动进行监督检查，对违法行为及时依法处理。对非法从事稀土开采、冶炼分离等违法行为规定了相应的法律责任。

“习近平总书记在讲话中强调探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，这是针对党的建设新领域、新阵地、新课题提出的重要要求，需要我们练就过硬本领、努力应对挑战。”浙江省杭州市萧山区委组织部部长吴斌说。

吴斌表示，充分发挥战斗堡垒作用，每一个党支部都不能落下。“我们将聚焦‘三新’组织和群体的市场化网络化特性、社会化专业化特点、流动性多元化属性，分类施策，为推动新形势下党的组织和党的工作线上线下全覆盖而努力。”

切实提高基层党组织领导基层治理能力，是健全组织体系的题中应有之义。

盛夏时节，河北省廊坊市广阳区万庄镇高家营村党支部书记冯亚楠顶着烈日在村里走街串户，带领村民装点乡村小院、发展庭院经济。

习近平总书记在集体学习中提出“大力推进党建引领基层治理”的要求，让冯亚楠深有感触。“支部强，乡村兴。我们要加大培训力度，努力把村党组织建设成乡村治理的‘主心骨’、村民致富路上的‘领头雁’。”冯亚楠说。

用党的创新理论武装全党，是党的思想建设的根本任务。

延河之畔，中国延安干部学院教室里，教学科研部教师郭建明正组织学员们学习研讨习近平总书记此次重要讲话精神。学员们积极发言，现场气氛十分热烈。

“习近平总书记将‘健全固本培元、凝心铸魂的教育体系’作为进一步健全全面从严治党体系重要内容，是因为理论清醒政治上才坚定。”郭建明说，抓好思想建设这个基础，他将和同事们一起引导学员深刻领悟党的创新理论背后的道理学理哲理，当好政治上的明白人、行动上的实干派。

当前，党纪学习教育正在全党深入开展。在青海省西宁市湟中区鲁沙尔镇镇政府会议室里，党员干部们围坐在一起交流党纪学习教育心得。

“习近平总书记在青海考察时强调党纪学习教育要‘真抓实干、善始善终’，此次讲话中又要求以党纪学习教育为契机，‘引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯穿起来，融入日常、化为习惯’。”镇党委书记宋国梁表示，

下转 A03 版



东风乍放 花千树

来江門考察 智能物流装备企业 广州、深圳、上海等地

江門日報訊(記者/蔡昭璐 通訊員/歐陽志強) 深中通道將於6月30日通車。6月28日，廣州、深圳、上海等地的一批智能物流裝備企業先期來江門考察，先後前往SHEIN(希音)公司、貝萊特江門新會醫藥冷鏈產業綜合體項目參觀考察，並舉辦座談會，共謀合作推進智能物流裝備產業發展。

座談會上，江門相關部門負責人就江門的投資環境、發展潛力以及物流產業相關情況進行詳細介紹，並發出誠摯邀請。“我們希望與企業保持密切的聯繫，共謀投資合作和產業未來發展，爭取引進先進的物流裝備、技術，為企業所用。”市投促局相關負責人說。

“這幾年，江門的投資環境越來越好，製造

業、物流業發展快速。深中通道通車後，從江門到深圳、香港所需時間大幅縮短，江門發展前景更為廣闊。”江門大昌慎昌食品加工倉儲有限公司總經理、市物流行業協會會長鄧建良表示，歡迎各位同行來江投資，攜手合作，共同推動智能物流裝備產業高質量發展。

各企業代表通過此次了解，對江門有了更多期待。上海某家主營智能物流設備的企業已經在華東和華北地區投資建廠，如今也想在華南“落戶”。該企業負責人表示，華南市場是“兵家必爭之地”。江門幅員遼闊，產業基礎紮實，人才儲備充足，“我也關注到深中通道，深中通道通車對企業、對江門來說都是重大機遇。”

“江門非常值得我們來。”無限極(中國)有限公司產品供應總經理、廣州市物流技術與應用協會會長劉耀軍說，隨著深中通道、黃茅海跨海通道等重大交通基礎設施的開通，以及營商環境的不斷優化，江門的發展潛力將不斷釋放，有望成為珠三角乃至大灣區一個重要的製造業基地。

“一提起江門考察，會員企業報名十分踴躍，才1個小時名額就滿了，還有很多家企業沒報上名。”漢諾威米蘭佰特展覽(廣州)有限公司董事總經理、廣州市物流技術與應用協會秘書長陳琳說。

廣東斯百智能設備科技有限公司於2022年落戶鶴山址山鎮，該公司供應鏈總監周爭表示，江門營商環境較好，区位优势突出，產業配套設施完善，且近几年新能產行業發展較快，符合公司當前的發展定位。

正式投產 德森江門新質生產力基地

江門日報訊(記者/張茂盛 蔡昭璐 通訊員/黎遠堅) 6月28日上午，豐樂水質淨化廠整體搬遷工程在杜阮水質淨化廠廠區內舉行動工儀式。按照計劃，該工程將在2025年完成建設並投入使用。

豐樂水質淨化廠舊廠位於蓬江區天福路一帶，設計處理規模為4萬噸/天，於2004年10月投入運行。隨着城市的不斷發展，人民群眾對生態環境、生活品質的追求日益提升。為優化城市布局，推動資源要素合理分布，提升城市規劃、建設、管理水平，實現“以城聚力”，更好服務經濟社會發展，市委、市政府決定對豐樂水質淨化廠實施整體搬遷。

搬遷工程由市屬國有企業江門公用事業集團下屬的江門公用事業環境股份有限公司組織實施。工程

主要建設內容包括新建1座設計處理規模為4萬噸/天的水質淨化廠、1座污水提升泵站以及約5.5公里的配套管線。

豐樂水質淨化廠整體搬遷工程是貫徹落實市委“1+6+3”工作部署的具體行動，是推動我市社會高質量發展、創造高品質人居環境的重要舉措。項目完成搬遷後，將徹底消除污水處理廠對周邊環境的影響，進一步改善育德、樂平片區等核心區域居住環境，有力提升江門主城区的營商環境。

接下來，江門公用事業環境股份有限公司將精心組織、科學管理、安全施工、狠抓工程質量，確保項目保質保量如期完工，努力將該工程打造成服務民生的標桿項目、國企和政府和諧共贏的融合樣板。

我市中考今日開考 5萬多名考生奔赴考場

江門日報訊(記者/晏丹) 年年歲歲花相似，歲歲年年人不同。在眾多期許的目光中，2024年初中學業水平考試(以下簡稱“中考”)如期而至。今日，全市5萬多名考生將奔赴考場，參加人生的第一次大考。

記者從市教育局獲悉，今年我市中考報名人數超過5萬人，共設108個考點，新增江門市明德學校、蓬江區紫雲中學、開平市第一中學、開平市開平中學和鶴山市第一中學附屬中學5個考點。

考試前，教育部門提醒考生要做好健康防護和安全出行，對前往考點的考點、所選交通工具、所需時間和考點周邊環境、考場所在位置等提前做好“踩點”，合理安排出行時間及路線，注意避開低洼易滯留地段和交通堵點，確保提前到達考點。家長接送考生出行時要遵守交通規則，確保交通安全。中考期間，要密切留意天氣預報，做好暴雨、洪澇等極端天氣應急準備。遇到道路擁堵時，可撥打110或向交警求助。

記者了解到，考前，市教育局對標高考做好組考工作，聯合相關部門按職責分工，對考點學校周邊食品、餐飲、住宿、道路、治安等開展安全檢查，切实做好交通引導、食品、醫療衛生、防暑降溫、精準天氣預報等綜合保障工作。同時針對可能出現的暴雨、洪水等天氣，以及交通、供電、飲食等方面可能出現影響考試的各種情況，制定考生食宿、安

全赴考、衛生防疫等應急預案，提高應急處置能力。考試期間，各考點均設立物品存放處和休息場地，並準備飲用水、消暑藥品等提供給有需要的考生。

今年中考我市繼續使用委託廣東省教育考試院統一命制的試卷，總分為800分，招生錄取分三個批次，公辦優質普通高中國仍根據初中學校在籍生人數和學生綜合素質表現評價整體情況，把不低於50%的招生名額分配到區域內的初中階段學校(含民辦)，並適當向薄弱初中、農村初中傾斜。名額分配生(指標生)採用單批考試、單獨錄取的招生辦法。

市教育廳提醒，考前要準備好2B鉛筆、書寫黑色字跡的鋼筆或簽字筆、直尺、圓規、三角板、橡皮等考試用品。嚴禁攜帶各種無線通信工具(如移動電話、無線耳機)、電子存儲記憶錄放設備、涂改液、修正帶以及不透明的文具盒(袋、套)、水杯(含飲料瓶)等物品進入考場。

特別提醒考生的是，英語科目開考前15分鐘，禁止遲到考生進入考點、考場，其他科目開考15分鐘後禁止考生進入考點、考場。每科目考試結束前30分鐘方可交卷出場。

考試期間，各考場實行全程無死角視頻監控和錄像，同時還組織巡視小組到各縣(市、區)對考試過程進行巡視督察，對考風考紀和考試安全問題進行全面防範，確保實現“公平中考”。

鳳凰湖生產配套項目 基地啟動建設 石墨烯塗碳鋁箔生產

江門日報訊(記者/張浩洋) 昨日，記者從江門發展集團獲悉，由江門發展集團旗下產業園開發集團有限公司(以下簡稱“江發產業園集團”)聯合省專精特新中小企業廣東鳳凰湖生產配套項目(以下簡稱“廣東鳳凰湖”)共同打造的鳳凰湖生產配套項目——石墨烯塗碳鋁箔生產基地正式啟動建設，這是江門發展集團引領下產業投資控股公司“以投促引”又一典範。

石墨烯塗碳鋁箔生產基地由江發產業園集團利用省大型產業集聚區專項資金，以“投資+建設+出租+股權銷售”的模式與廣東鳳凰湖合作投資開發運營。項目建設及生產設備

投入約5億元，达产後可實現年銷售收入約13.5億元，年稅收約2000萬元。其中，廣東鳳凰湖為項目引進行業領先的石墨烯塗碳鋁箔研發團隊，最新研製的石墨烯納米碳漿具有超高的導電性，可綜合提升電池的放電性能及循環壽命，有效降低電池的製造成本；江發產業園集團負責土地地塊拍和投資建設，並按企業的需求量量身定制廠房，同時為企業解決項目融資及開發建設包括但不限於立項報建、概預算、招投標、施工、驗收等，承擔工程進度、質量、安全等全過程責任。

江發產業園集團有關負責人表示，作為我市產業有序轉移主平台及大型產業集聚區開發建設的園區公司，江發產業園集團將充